
Vastaus kirjalliseen kysymykseen KKV 157/2023 vp 

Vastaus kirjalliseen kysymykseen deaktivoitujen aseiden säilyttämi-

sestä 

Eduskunnan puhemiehelle 

Eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ssä mainitussa tarkoituksessa Te, Arvoisa puhemies, olette toi-

mittanut asianomaisen ministerin vastattavaksi kansanedustaja Juha Mäenpään /ps näin kuulu-

van kirjallisen kysymyksen KK 157/2023 vp: 

Koskevatko ampuma-aselain aseiden säilyttämiseen liittyvät määräykset samalla tavalla 

myös deaktivoituja ampuma-aseita, 

 

jos näin tulkitaan, onko asiasta tarkoitus tiedottaa laajemmin tästä epätietoisia kansalaisia, 

 

miten laintulkinta kohtelee museoita ja kokoelmia, joissa on deaktivoituja ampuma-aseita 

esillä ja 

 

pitäisikö ampuma-aselain mukaan esimerkiksi kirkkojen pihassa yli sata vuotta seisseet 

deaktivoidut tykit viedä poliisin hyväksymiin säilytystiloihin? 

Vastauksena kysymykseen esitän seuraavaa: 

Ampuma-aselain (1/1998) 15.7.2019 voimaan tulleen 6 §:n 2 momentin 13 kohdan mukaan deak-

tivoidulla ampuma-aseella tarkoitetaan ampuma-asetta, jonka poliisi on hyväksynyt deakti-

voiduksi deaktivointistandardeja ja -tekniikoita koskevien yhteisten suuntaviivojen vahvistami-

sesta sen varmistamiseksi, että deaktivoidut ampuma-aseet tehdään pysyvästi ampumakelvotto-

miksi annetun komission täytäntöönpanoasetuksen (EU) 2015/2403 mukaisesti. Deaktivoidut am-

puma-aseet kuuluvat siten ampuma-aseina ampuma-aselain soveltamisalaan. Niiden luovuttami-

sesta ja hankkimisesta on tehtävä ilmoitus. Myös niiden hallussapidosta on ampuma-aselain 

muuttamisesta annetun lain 724/2019 siirtymäsäännöksen mukaan tehtävä ilmoitus poliisille 

15.7.2024 päättyvän siirtymäkauden kuluessa. Ilmoitukset voidaan tehdä poliisille sähköisesti. 

Täytäntöönpanoasetuksen mukaisesti deaktivoidut ampuma-aseet on sisällytetty myös aseiden 

hankinnan ja hallussapidon valvonnasta annetun Euroopan parlamentin ja neuvoston direktiiviin 

(EU) 2021/555 sen liitteessä I tarkoitettuina ilmoituksenvaraisina aseina. 

 

Ampuma-aselain säilyttämistä koskevia säännöksiä sovelletaan myös deaktivoituihin ampuma-

aseisiin. Ampuma-aselain deaktivointia koskeva määritelmä on sidottu ampuma-aseiden deakti-

vointia sääntelevän Euroopan unionin täytäntöönpanoasetuksen määritelmään. Koska tämä asetus 



ei kata tykkejä ja esimerkiksi sinkoja, ei niitä tällä hetkellä voida hyväksyä deaktivoiduiksi. Van-

han deaktivoidun tykin luovuttaminen edelleen on sen vuoksi tulkittava erityisen vaarallisen am-

puma-aseen luovuttamiseksi, joten esineen hankkivalla on oltava tähän Poliisihallituksen myön-

tämä lupa. 

 

Deaktivoituja ampuma-aseita ei ole ampuma-aselaissa rajattu lain säilyttämistä koskevien sään-

nösten ulkopuolelle, joten deaktivoituja ampuma-aseita on säilytettävä samalla tavoin kuin mui-

takin ampuma-aseita. Asiantilaa ei tältä osin ole pidettävä täysin tyydyttävänä. 

 

Ulkosalla vuosikymmeniä säilytettyjen tykkien anastaminen on sinänsä mahdollista, mutta niillä 

ampuminen on käytännössä erittäin hankalaa niihin tehtyjen ampumista estävien toimenpiteiden, 

korroosion ja ampumatarvikkeiden vaikean saatavuuden vuoksi.  

 

Poliisi on siirtymäajan päättymisen lähestyessä aloittanut tiedottamisen deaktivoituja ampuma-

aseita koskevasta ilmoitusvelvollisuudesta sekä mahdollisuudesta tehdä ilmoitus poliisin sähköi-

sessä asioinnissa. Deaktivoituja ampuma-aseita koskevia säännöksiä käsitellään Poliisihallituk-

sen, museoiden ja muiden asekeräilijöiden välisessä yhteydenpidossa. 

Helsingissä 6.11.2023 

Sisäministeri Mari Rantanen 
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